

省委理论学习中心组举行专题学习会

# 领导带头以上率下 推动全省学习宣传贯彻工作走深走实

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

羊城晚报讯 11月14日,省委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习习近平总书记在党的十九届四中全会上的重要讲话和全会精神。省委书记李希主持会议并讲话,省长马兴瑞,省人大常委会主任李玉妹,省政协主席王荣,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希强调,要坚持领导带头、以上率下,推动全省学习宣

传贯彻工作走深走实,切实把广大干部群众的思想和行动统一到四中全会精神上来。一要坚持学懂弄通做实,带头把学习贯彻总书记重要讲话和全会精神作为首要政治任务抓紧抓好。深入开展新一轮“学习、深调研、真落实”工作,自觉担负起政治责任,领导责任,抓好组织落实,以身作则、躬身践行,带动全省学习宣传贯彻不断往深里走、往心

里走、往实里走。二要坚定制度自信,带头坚持和巩固中国特色社会主义制度。深刻认识中国特色社会主义制度具有显著优势,紧紧抓住坚持和完善党的领导制度这个国家治理的关键和根本,自觉对标对表党和国家事业各方面作出的制度安排,把党的领导落实到治理实践各领域各方面各环节。三要坚持守正创新,带头完善和发展中国特色社

会主义制度和国家治理体系。切

实用好建设粤港澳大湾区和支

持深圳建设中国特色社会主义

先行示范区的重大机遇,始终保

持开放的视野和格局,在全面深

化改革中推动各方面制度完善

和发展。四要强化制度意识,带

头自觉尊崇制度,严格执行制

度,坚决维护制度,把遵守和执行

制度作为树牢“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”

的具体行动。

会上,马兴瑞、李玉妹、王荣、王伟中、张义珍、施克辉、傅华、黄宁生、叶贞琴、郑雁雄分别作学习发言。省委理论学习中心组成员,省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院、省检察院负责同志,省委各部、省直有关单位负责同志等参加会议。

(徐林 岳宗)

马兴瑞主持召开练江流域水环境综合整治工作推进会

## 全力以赴打好练江污染防治攻坚战

羊城晚报讯 11月16日,省长马兴瑞主持召开专题会议,研究推动练江流域水环境综合整治及有关重点项目建设工作。马兴瑞强调,要认真贯彻习近平生态文明思想和党的十九届四中全会精神,坚持以人民为中心,坚持系统治理、源头治理、科学治理,坚持“大兵团”统筹作战,全力以赴打好练江污染防治攻坚战。

马兴瑞指出,省委、省政府高

度重视练江污染整治工作。近年来,全省上下狠抓落实,加快形成练江全流域污染防治格局,有序推进重点整治工程建设,推动练江水质污染程度明显下降、取得了阶段性成效。

马兴瑞强调,2020年是全面建成小康社会的收官之年,是打赢污染防治攻坚战的关键之年。汕头、潮州、揭阳市和省有关部门要认真落实中央环保督察及“回头看”整改要求,保持清醒头脑,

强化问题导向,聚焦薄弱环节,精细治理、持续发力,深入推进练江、枫江污染整治,确保按期完成国家及省下达的考核目标任务。要坚决落实控源管理措施,保持“散乱污”企业整治的高压态势。要科学系统推进污水处治设施建设及管理运行,聚焦练江流域污水管网配建中途泵站、截流井等节点工程和部分污水处理厂、污水管网建设等问题,加大工作力度,充分发挥减排效益。要加快纺

织印染环保综合处理中心建设,严格落实企业帮扶政策,推动印染企业入园集聚,推进印染行业转型升级,切实降低污染物排放总量。要做细做实重污支流整治,结合全面落实“河长制”和“万里碧道”建设,推进水岸同治、生态修复。要加快推进三江连通工程建设,加大枫江、榕江等输水通道污染治理力度,尽快发挥生态补水的作用。

马兴瑞强调,流域水环境综

合整治是一项系统工程,流域各市、省有关部门要主动担当作为,进一步压实工作责任、加强督办指导、强化政策保障,将打好歼灭战和打好持久战结合起来,凝聚攻坚合力,确保流域综合整治取得实实在在的进展,还百姓一个

个水清岸绿的生态练江。

省领导张光军、张少康,生态环境部华南督察局有关负责同志参加会议。

(吴哲 符信)

## 优质初创项目无人知? 来这里对接丰富资源!

高交会一系列活动为企业、金融、科研等“搭桥”

文/羊城晚报记者 李晓旭 图/羊城晚报记者 王磊

“酒好也怕巷子深”,优质的创新项目若得不到市场反馈,易陷入“闭门造车”的困境。本届高交会上,组委会加大对投资商的邀请力度,通过高技术服务展、初创科技企业展、创客展以及项目融资培训会、路演会、配对洽谈等一系列交易促进活动,促进政府、企业、科研以及金融界之间的对接,为科技创新和成果转化提供全方位的支持与服务。

### 活水充沛 众多投资机构参展

本届高交会高技术服务展区展览面积约500平方米,吸引了众多投资、科技成果转化以及知识产权服务、技术咨询服务、高技术服务等行业机构参展。

投资机构方面,全国领先的创新型金融服务集团深创投新投、深高投连续多年参展。第一次参展的深圳市天使投资引导基



高交会设立创客展区,让创客与市场直接对接

### 高效匹配 配对300场融资洽谈

活动,免费为条件和意愿相匹配的项目方与投资方组织面对面的洽谈。

自2000年起,高交会交易会开始举办项目配对洽谈活动,先后有数千家企业参与了洽谈。在上届高交会项目配对洽谈活动中,来自新材料、新能源、智能制造与医疗健康等领域的初创科技企业积极参

与,得到了投资机构的大力支持,越来越多的初创科技企业通过这些融资对接活动得到了回报。

记者从高交会组委会获悉,本届高交会项目配对洽谈从11月13日下午持续至16日上午,共有65个投资机构和139个项目报名参加,合计配对300场次。

### 辐射全球 海外项目也来路演

个包括高端设备制造、新能源、新材料、“互联网+”、医疗健康、智能硬件等领域的优质项目参会。

值得一提的是,为进一步扩大高交会高新技术项目投融资服务的范围,增强大会项目投融资服务的国际影响力,今年继续举办一场项目融资路演(国际专场),以满足外国参展商日益

增长的参会需求。来自德国、挪威、瑞典、澳大利亚等国的8个高新技术项目参加融资路演,70多家有境外投资实力的投资机构和有关实体企业、科研机构参会。海外项目方与国内风险投资机构、产业投资机构、各类科研机构就外国项目的投资、产品进入中国市场、技术研发与合作进行深入研讨和交流。

### 亮点展品



### 民航技改“大家伙” 引观众驻足探究

讲解,参观者们被眼前这一缓缓转动的“大家伙”所吸引(见左图)。这是中国民航首款可通过电传齿轮带动,实现高、低压转子分别转动,模拟发动机启动过程的发动机核心机实物动态展示教具,对民用双转子涡轮风扇发动机教学培训与科技研发具有重要意义。

飞机大气数据全静压系统教具在民航也属首创。它将波音737机型与空客320机型大气全静压系统通过巧妙设计,等比例全景再现,模拟真实操作,有效提升维修人员的操作能力和故障能力,为安全飞行保驾护航。

(文/图 李天军 罗佳 卢思敏 金罗)

## 第八届粤东侨博会昨在汕尾举行 重大项目签约超363亿元

羊城晚报讯 记者赵映光、王漫琪,通讯员陈伟越、蔡伟钿报道:16日上午,以“汇聚侨资源共铸新时代”为主题的广东省第八届粤东侨博会在汕尾市举行,来自全球各地的220多个海内外社团、各级领导及嘉宾500余人共聚莲花山下、品清湖畔,共谋粤东发展大计。汕头、潮州、揭阳、汕尾四市分别登台,作投资环境推介。

大会还举行了粤东四市投资项目对接交流会,以及四市重点项目签约仪式。记者了解到,本届粤东侨博会现场对接和洽谈重点投资项目45个、重点人才合作项目19个,重点项目投资总额达1437.1亿元人民币。同时,促成了5个重大人

才合作项目和11个重大投资项目进行现场签约。其中,签约的重大投资项目总投资额为363.7亿元,涵盖机械设备、电子信息、电力能源、商贸物流等领域。

文化交流也是大会的一大亮点。15日晚,“不朽丰碑·红色华章——汕尾市红色故事汇”舞台剧通过生动形象的演绎和深情动人的讲述,赞颂了革命老区强大的精神力量,讴歌了粤东人民团结一致的爱国爱乡情怀。粤菜师傅技能交流会、文化创意产品展和红色文化考察等活动也在16日开幕式大会结束后接踵上演。

值得一提的是,粤东客家人、“共和国勋章”获得者、中国核潜艇功勋、中国工程院院士黄旭华也向大会发来致贺视频。

### 数字农业驶入发展快车道

## 广东打造“5G数字农业硅谷”

羊城晚报讯 记者许悦报道:15日,作为第十七届中国国际农产品交易会系列活动之一,2019数字农业农村发展论坛在南昌召开。会上,广东省数字农业农村发展实践受到与会代表的高度关注。记者从会上了解到,通过布局“3个创建、8个培育”,广东接下来将加快推进数字农业转型升级。

“3个创建”即创建联盟、试验区和峰会,实现“创平台”——

除了创建广东数字农业发展联盟、搭建“政产学研用”一体的行业合作平台之外,还将创建广东数字农业试验区,推动广州增城精准种植、湛江水产养殖、江门科创园5G智慧农业试验区建设,鼓励引导非农企业、数字技术产学研机构进驻,打造“5G数字农业硅谷”。同时,广东还将创办大湾区数字农业合作峰会,搭建数

字农业领域的交流合作与发布平台,发布广东数字农业行动计划,聚集更多资源投入到广东数字农业建设中。

“8个培育”则是推动数字农

业“八个一批”培育,实现“育生

态”——包括建设一批数字农业现代农园。以国家级和省级现代农园产业园为重点,促进园区信息化建设,实现数字农业产业聚集;推动一批“一村一品、一镇一业”建云上云。扶持和培育广东菠萝、荔枝、火龙果、兰花、丝苗米、柑桔等重点产业建云,引导农业企业数据和应用系统向云上迁移。

同时,培育一批数字农业科技示范创新团队、一批数字农业重大项目、一批数字农业示范龙头企业、一批数字农业农民合作社、一批数字农业新农民。

## 公共服务全方位“升级” 促大中小企业融通发展

广州  
开发区

公共服务全方位“升级”  
促大中小企业融通发展

羊城晚报讯 记者丁玲、孙晶报道:15日,记者从广州举行的中小企业融通发展暨中小企业高质量发展论坛中获悉,广州开发区中小企业服务生态项目将启动,以中小企业公共服务为切入点共建合作生态体系、共谋高质量发展之路,助力广州开发区筑创新产业新高地。

助力大中小企业融通创新创发展,广州一直在行动。今年6月,广州市工信局牵头组织广州开发区成功申报国家级大中小企业融通创新特色载体。

未来,广州开发区将以“3-2-3”工作思路打造大中小企业融通型特色载体:建设新材料

产业、电子信息产业、汽车零部件产业3大特色产业融通发展生态;打造纳金大数据产业园、粤港澳青年创新创业基地2大双创升级特色服务园区;构建涵盖融资服务、技术服务、资源共享服务的3大公共服务体系,不断发挥龙头企业产业链引领作用,提升中小企业专业化发展水平和创新能力。

广州开发区中小企业服务生态项目将围绕信息、技术、创业、培训、融资等中小企业公共服务,各共建方充分发挥自有资源优势,为区内中小企业提供多层次的公共服务体系。

## 小小印章涉违法犯罪? 专项行动打击整治!

省公安厅、省市场监督管理局联手“出拳”

羊城晚报讯 记者黄丽娜,通讯员莫达夫、苏一鸣报道:近日,省公安厅、省市场监督管理局联合印发通知,决定联合组织开展为期3个月的打击整治涉印章违法犯罪专项行动。

据了解,公安机关和市场监管部门近期在工作中发现,一些不法分子涉印章违法犯罪猖獗,个别印章从业人员、单位借助某些优势或便利条件,指定印章材料和刻章服务,发布虚假消息,扰乱市场公平竞争和印章行业管理秩序。

为严厉打击整治垄断市场、不正当竞争、不诚信经营、不依法备案、“假印章、假公文、假证件”等违法犯罪行为,省公安厅、省市场监督管理局联合开展打击整治涉印章违法犯罪专项行动,广大群众可向相关部门检举涉印章违法犯罪行为(公安机关举报电话:110,市场监督管理部门举报电话:12315)。

什么行为属于被整治打击

### 时政简讯

## 中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会月底在穗举办

15日,2019中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会新闻发布会在广州举行。据了解,两个博览会将于11月28日至30日在广州保利世贸博览馆举办,以“华章七十年”为主题,展现中国体育70年来的成就,讲述动人的中国体育故事。北京2022年冬奥会和冬残奥会组委会将首次亮相两个博览会。(李钢 罗仕)